# 為堰日報

2024年6月7日

4版

# 综合

编辑: 顾盛杉 张明 组版:徐冬梅



# 区住建局出台消防施工质量管理新规

完善建筑工程质量管理体系,提升行业整体水平

本报讯(通讯员 曹杰成 特约记者 钱雪)"《通知》明晰责任,强 化全过程管理,有助于提升建筑工程 质量整体水平。"日前,姜堰区航菱 微项目主要负责人茆亚明表示。

为进一步加强监管,切实保障消防施工质量,区住建局在全市率先出台《关于强化全区建设工程消防施工质量管理的通知》(简称《通知》),完善建筑工程质量管理体系,提升行业整体水平。

《通知》提出,建设单位依法对

消防工程质量负首要责任,施工总承包单位依法对消防工程质量负主体责任,监理单位对消防工程质量承担监理责任,其他责任主体按照法律法规与合同约定参与消防工程建设活动,对消防工程质量承担相应责任和义务。

《通知》强化建设工程消防施工 全过程管理,在消防设计环节,设计 单位编制消防设计文件内容应符合 国家工程建设消防技术标准有关规 定和江苏省出台的相关消防技术标 准要求,施工图审查机构应将消防技术审查纳人施工图设计文件审查。在消防施工材料管理中,消防管材、线缆等主要材料和构配件应按照相关规定办理建筑材料登记手续,消防工程主要材料和构配件进场应严格履行报验程序。在消防施工过程管理中,参建各方应强化隐蔽工程质量控制,施工单位应做好消防工程关键节点和消防水池、吊顶、隔墙等隐蔽工程隐蔽前的验收工作。在竣工验收消防查验管理

中,建设单位组织竣工验收应进行 竣工验收消防查验,对不合格的不 得编制竣工报告。

《通知》提出,应加强参建各方市场行为管理,严禁建设单位肢解消防工程,严厉打击违法发包、转包和违法分包、挂靠等行为;应加强消防工程施工材料、施工过程环节、消防设计变更、消防工程质量监督管理;应做好消防技术档案收集管理;应加强建设工程消防施工质量关键节点、隐蔽工程和消防产品、消防设计审查(验收)等环节监督抽查和指导。

区住建局将进一步落实《通知》 要求,不断弥补监管漏洞和盲区,全 面提升建设工程消防安全管理制度 化、规范化、长效化水平。

#### 张甸:小小秸秆派上大用场

(上接1版)随着秸秆禁烧力度不断加大,稻麦秸秆已经全部切碎还田,油菜由于种植面积小无法机收,秸秆无法处理的矛盾日益突出。张甸镇创新作为,与专业秸秆处理中心合作,开展实施"三统一"即统一堆放、统一清运、统一打包的措施,在全镇设置葛徐、华杨两个集中打包堆场,26个村分别设立堆放点,有效减轻"双禁"压力,真正为农业、农村、农民解决实际问题。

张甸镇农业农村局"双禁"工作 组工作人员单田芳说:"今年我镇种 植 15000 亩油菜,每亩可产秸秆 0.25~0.3吨,预计今年可以打捆 4000 吨左右,到目前为止已经打包秸秆 2500吨左右。打好的秸秆将运送至 电厂发电或作为饲料。油菜秸秆的 综合利用减轻了'双禁'压力,我镇 实现经济生态双丰收。下半年,我 们还计划将水稻秸秆打捆离田、综 合利用。"

#### 区领导督查高考准备工作

(上接1版)全面提升食宿服务保障 水平,守牢安全底线。相关部门要 加强安全监管,及时排查风险隐 患,完善各类应急预案,加快补齐 短板漏洞,以万全准备确保高考万 无一失。

在省姜堰二中,钱军走进考务室、保密室等地,检查考务准备、后勤保障等情况。钱军要求,学校要坚持以考生为本,积极响应考生需求,着力优化校园环境,提升服务保障水平,同时加强心理疏导和人文关怀,帮助考生缓解压力、增强信心、保持平和心态、发挥最佳水平。要抓好考务组织工作,严格规范操作规程,加强人员培训演练,细致调试考点设备,切实以严作风、实要求提升考务管理水平。

督查中,钱军强调,各地各部门 要强化统筹协调,以高标准严要求 对各个环节再检查、再完善,做好突 发情况的应急预案,全链条抓好考 前考中考后各项工作。要优化服务 保障,扎实做好考场管理、医疗卫生、电力保供、气象预报、交通保畅等各项服务保障工作,为广大考生营造温馨舒心安全的考试环境。要严肃考风考纪,坚持人防、物防、技防并举,严明考试纪律,严格考场管理,严防舞弊行为,坚决维护高考严肃性和公平性。

据悉,今年我区设4个考点187个考场,5300多名学生参加高考。 为确保高考顺利,我区成立高考工作领导小组,下设高考考务办公室、 卫生防疫办公室、安全保卫办公室、 后勤保障办公室、新闻宣传工作办公室,全面统筹协调全区高考组织 工作。

### 区政协中共界 聚焦社区党群服务中心 功能提升开展专题协商

(上接1版)查看各功能室环境布局及配套设施,详细了解各社区党群服务阵地作用发挥和基层治理成效等情况。

王凯建议,要提升社区党建活 动融合力,将服务提档与党员教育 管理融合起来,将主题党日活动融 合到经济增收、矛盾调处、环境整治 等中心、重点、难点工作中,切实提 升党建活动的实效度。要提升社区 服务功能整合力,紧扣"一室多能、 多室共建"原则,调整优化党群服务 中心功能室布局,最大限度地发挥 功能室作用。要提升社区服务阵地 吸引力,坚持需求导向、民本导向, 聚焦"一老一小"等重点群体,做好 精准服务,实现供需有效对接。要 提升广大社区干部战斗力,党群服 务中心阵地提升关键在"人",既要 有为民服务的格局和情怀,更要有 为民服务的能力和水平,真正以群 众满意度检验自身工作成效。

# 罗塘校区师生观看红色基因 思政课电影《少年先锋》

(上接1版)时任实小老校长周立人 发起"节省糖果钱捐飞机"的倡议, 全国少年儿童积极响应,为朝鲜前 线捐献"永远的儿童号"。观影过程中,少先队员们为学校拥有这段光荣校史而自豪,表示要学习影片中少年英雄和"中国儿童号"精神,汲取前进动力,牢记前辈嘱托,树立远大理想,立志报国,努力成为堪当民族复兴大任的时代新人。

区实验小学教育集团校长高金 凤说:"把孩子们带到基地观影,因 为《少年先锋》有我们中国儿童号的 故事,让孩子们通过艺术的方式实 历其中,再次感受红色基因的伟大 力量。《少年先锋》这部影片通过适 合孩子的方式体验、浸润、对话,让 孩子们更能够走进当时那个年代的 人物,让孩子们从这样的红色基因 中去萃取前行的力量,也聚焦我们 培养担当民族复兴大任时代新人的 目标。"

## 区财政局推进 低效闲置资产利用效率最大化

(上接1版)大力摸底清查我区行政 事业性闲置国有资产资源,提升资 产资源盘活利用效率。

全面起底排查,摸清国有资产家底。该局贯彻落实《姜堰区进一步盘活行政事业性国有资产工作实施方案》要求,组织各部门、镇街有序开展国有资产清查行动,通过查阅档案、走访调研等方式,排查筛选低效闲置资产。

聚力调剂共享,优化资产资源配置。区财政局加强资产统筹调剂管理,最大限度地发挥在用资产使用价值,强化闲置、低效资产部门内部调剂管理主体责任,推进资产跨部门、跨地区、跨级次调剂使用,激发资产使用潜能;全面完善公物仓运行机制,健全"实体仓+虚拟仓"运行模式,明确2个实体仓库,将全区180件闲置资产纳入公物仓统筹调剂管理,截至目前已有63件资产得到盘活再利用。

精准施策盘活,提高资产使用效益。区财政局依据资产清查结果,建立低效闲置资产盘活台账,研究制定切实有效的盘活措施。房屋土地类以出售、出租、公益化处理盘

活;办公设备家具类拟采用处置、调剂、优化等方式盘活;应收账款类拟主要采取清收、冲销、会计科目调整等方式处理。截至目前,该局已盘活房屋22处,面积6304.37平方米,金额111.24万元;电脑等办公设备8件,原值3.7万元;清收应收账款63笔,金额2148.2万元。

## "零创空间" 助力"想创就创"

(上接1版)工业集中区等资源,为 从事特定行业的社会群体和特定人 群提供"零费用"集群登记场所;通 过提供免费集群登记场所方便创业 群体入驻,缓解创业初期普遍面临 的资金不足、租房难租房贵问题。

区数据局提供营业执照、刻章备案、银行开户备案、办理税务发票、社保开户、公积金开户6个环节的线上线下集成服务,全面落实公章免费刻制、证照免费邮寄等企业开办"零费用""零跑腿";落实专人跟踪服务、优化服务流程、压缩审批时限等措施,简化申请材料,对入驻"零创空间"经营主体提供注册登记帮办代办,不断提升审批服务质量,为社会群体创业提供优良环境。

区数据局为入驻"零创空间"经营主体开展"人市第一课"培训,提供经营主体登记及行业许可、年报申报、社保、税务、人力资源管理、行业许可等人市培训,提升规范经营意识和有效经营能力;根据入驻"零创空间"经营主体行业特征,有针对性地开展网络直播、云计算、大数据等新职业、新技能培训,帮助入驻"零创空间"经营主体尽快适应日常经营要求、提升生存发展能力。



江苏姜堰

主办:泰州市姜堰区人民政府办公室